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Також виокремлено і їх методи впровадження, а саме: метод проєктного 

навчання з розробкою сценаріїв використання AI у класі; метод кейсів, що 

моделює ситуації з використанням ChatGPT для пояснення, адаптації, 

оцінювання;факультативні курси та воркшопи типу «AI Starter Kit for 

Teachers»; рефлексивне навчання з AI‑feedback, що дозволяє студентам-

учителям аналізувати власні педагогічні дії. 

Ці підходи сприяють формуванню не лише технічної компетентності, а й 

педагогічної грамотності у сфері ШІ, розвитку критичного мислення, 

відповідального використання технологій. 

Узагальнюючи підкреслимо, що інтеграція інструментів штучного 

інтелекту в систему підготовки вчителів початкових класів дозволяє значно 

підвищити якість цифрової компетентності, розвиває професійне мислення, 

гнучкість і здатність адаптуватися до нових освітніх умов. Проте існує потреба 

в створенні стандартизованої програми AI-грамотності для педагогічних ЗВО.  

Майбутні наукові розвідки мають бути зосереджені на розробці системи 

оцінювання сформованості AI-компетентностей, а також на вивченні 

особливостей використання ШІ у багатокультурному освітньому середовищі. 
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ЕТНОВИХОВАННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ 

 

При побудові основи системи етновиховання в закладі дошкільної освіти 

слід орієнтуватися на розвиток дитячої допитливості, потреби до саморозвитку, 

творчості та самоосвіти, перетворення цієї потреби на звичку. Результатом 

такої роботи є діалоговий характер відносин, включеність дитини до процесу 

пізнання себе, світу, способів взаємодії. 
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Така робота повинна будуватись з урахуванням трьох провідних 

компонентів: 

Повсякденна – це безпосередня освітня діяльність вихователя з дітьми з 

етнокультурного виховання. У своїй роботі вихователь включає елементи 

фольклору у режимні моменти. 

Порційна – це безпосередня освітня діяльність етнокультурного 

виховання з фахівцем (музичний керівник, інструктор з фізичного виховання). 

Вони збагачують і розширюють знання дітей про народну культуру та традиції 

на матеріалі ігор і забав, тому що в них полягає величезний потенціал для 

фізичного та розумового розвитку дитини. Знайомлять дітей з народними 

піснями та танцями, хороводними іграми, з музичними інструментами та 

способами гри на них. Збагачують словниковий запас дітей, розширюють 

їхній кругозір, допомагають формуванню цілісного уявлення про світ. 

Спільна діяльність з етнокультурного виховання всіх учасників 

освітнього процесу, результатом якої є подія – свято, вечір розваг тощо[1, 

с.123]. 

Існують певні умови етновиховання дошкільників, які сприяють 

розвитку комунікативних умінь, навичок співробітництва та толерантної 

поведінки дітей. Як ми можемо це визначити? За допомогою опитувань та 

анкетування дітей ми дізнаємося, чи знайомі діти з народним фольклором. За 

допомогою педагогічного спостереження виявляємо: як вони спілкуються 

один з одним, чи вміють вони співпереживати. А також застосовуються й інші 

форми роботи, такі як безпосередня освітня діяльність, екскурсії, творчість, 

ігри, зустрічі та інше. Запропоновані умови забезпечують досягнення дітьми 

наступних особистісних результатів: 

1. Підвищення мотивації до вивчення традицій та культури різних 

народів світу та народностей нашої країни; 

2. Формування вміння виділяти загальне та різне в культурі рідної 

країни та інших країн; 

3. Формування вміння використовувати отримані знання про культуру та 

традиції різних народів країни та світу як засіб для отримання інформації з 

різних джерел з освітньою та самоосвітньою метою; 

4. Розширення знань соціокультурної специфіки нашої країни. 

Основним завданням етновиховання є розвиток етнокультурної 

компетентності педагогів. І розвиток цей відбувається шляхом: 

1. Введення в інформаційний етнокультурний простір: глибоке знання 

національної культури, загальна національна культура педагога. 

2. Визначення вимог та правил діяльності: професійна майстерність, 

освоєння нових прийомів роботи, психологічна установка на толерантність, 

етнокультурне спілкування. 
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3. Осмислення способів діяльності: ставлення до дитячого колективу як 

вільної спільності однодумців, прагнення до самоаналізу та саморозвитку 

Реалізується через такі форми робіт як лекції, круглі столи, семінари, 

майстер-класи тощо. Це сприяє розвитку у педагогів компетенцій для 

організації безпосередньої освітньої діяльності з дошкільнятами з 

етновиховання. Етно-культурні цінності формують педагогічну культуру 

педагога[1, с.296]. 

Структура педагогічної культури педагога: 

1. Спеціальні здібності та властивості: ділові якості (сумлінність, 

відповідальність, працьовитість, енергійність, точність); рефлексивні якості 

(акуратність, самокритичність, широкий кругозір, ерудиція); комунікативні 

якості (уважність, чесність, стриманість, справедливість, вимогливість, 

обов'язковість, надійність); емпатійні якості (гуманність, взаєморозуміння, 

доброта, тактовність, здатність до співпереживання та атракція). 

2. Моральні якості педагога: переконаність, принциповість, патріотизм, 

колективізм, порядність, інтелігентність. 

3. Професійно-естетична поведінка педагога: особливий спосіб життя 

педагога (підтримує його психічне та фізичне здоров'я); спрямованість і 

прагнення постійному вдосконаленню системи відносин із оточуючими, 

поглядів і переконань у сфері навчання  дітей[2, с.108]. 

Основним завданням етновиховання батьків є формування установок 

толерантної свідомості. У цьому напрямі слід враховувати: 

1. Уявлення про етнокультурні традиції у батьків. Виявити це можна 

через анкетування, опитування, не формальне спілкування. 

2. Включеність у спільну діяльність. Участь батьків у підготовці до 

свята, спільного відвідування музеїв, виставок. 

3. Розуміння наявності проблеми етновиховання. Батьки, включаючись у 

діяльність дитячого садка, починають усвідомлювати значущість проблеми. 

При цьому використовуються такі форми роботи з батьками як брейн – 

ринги, спільні екскурсії, складання творчих оповідань допомогли нам 

створити доросло-дитячу спільноту однодумців[3, с.11]. 

Такі цінності стають центром залучення інших педагогів та педагогічних 

організацій. Що призводить до створення дитячо-батьківсько-педагогічної 

єдності на ціннісній основі. 
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